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Vragen gesteld door de leden der Kamer, met de daarop door de 
regering gegeven antwoorden 
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Vragen van het lid Dibi (GroenLinks) aan de minister voor Immigratie, 
Integratie en Asiel over de arrestatie van een getraumatiseerde bootvluchteling 
(ingezonden 2 april 2012). 

Antwoord van minister Leers (Immigratie, Integratie en Asiel) (ontvangen 
4 april 2012). 

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht «Survivor of migrant boat tragedy arrested in 
Netherlands»?1 Zo ja, wat is uw reactie op dit bericht? 

Antwoord 1
Ja, ik ben bekend met dit bericht. De man over wie het bericht gaat is 
inderdaad een van de overlevenden van het onmiskenbaar tragische 
bootincident op de Middellandse Zee. De Italiaanse autoriteiten hebben aan 
deze man een verblijfsvergunning gegeven. 

Vraag 2
Bent u bekend met het feit dat op de dag dat een onderzoek door de Raad 
van Europa werd gepresenteerd naar een huiveringwekkende bootdrama op 
de Middellandse Zee met vele dodelijke slachtoffers een van de overlevenden 
in Nederland is gearresteerd en in vreemdelingendetentie is geplaatst? Waren 
de autoriteiten hiervan op de hoogte tijdens of na de arrestatie? Waarom is 
ervoor gekozen om de overlevende jongen in vreemdelingendetentie te 
plaatsen in plaats van te kiezen voor alternatieven die passen bij de schrij-
nendheid van deze situatie? 

Antwoord 2
Ja, ik ben bekend met het rapport van de parlementaire assemblee van de 
Raad van Europa. De tragische achtergrond van deze man was ook bekend bij 
het nemen van het besluit om hem op grond van de Dublin-verordening 
vanuit Nederland over te dragen aan Italië en op het moment van de 
inbewaringstelling. Deze inbewaringstelling is naar mijn mening proportio-
neel. Zoals gezegd in het antwoord op vraag 1 is deze man door de Italiaanse 
autoriteiten in het bezit gesteld van een verblijfsvergunning. Nadat hem door 
de IND bij beschikking kenbaar was gemaakt dat hij op grond van de 

1 http://www.guardian.co.uk/world/2012/mar/29/survivor-migrant-boat-arrested-
netherlands?newsfeed=true
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Dublin-verordening terug diende te keren naar Italië, had hij dus de mogelijk-
heid om zelfstandig terug te gaan. Van deze mogelijkheid heeft hij geen 
gebruik gemaakt. Na het verstrijken van de vertrektermijn van vier weken 
verbleef hij nog in Nederland en had hij laten weten niet terug te willen keren 
naar Italië. Mede om deze redenen werd een inbewaringstelling noodzakelijk 
geacht. Deze maatregel zou slechts van korte duur geweest zijn. Immers, 
minder dan een week voor de geplande vlucht. 

Vraag 3
Bent u bekend met een van de aanbevelingen uit het onderzoek door de Raad 
van Europa waarin staat «The assembly recommends that, in view of the 
ordeal of the survivors, member states use their humanitarian discretion to 
look favourably on any claims for asylum and resettlement coming from 
these persons»?2 Bent u bereid gevolg te geven aan deze oproep? Zo nee, 
waarom niet? 

Antwoord 3
Ja, ik ben bekend met deze aanbevelingen. Nu de Italiaanse autoriteiten aan 
deze man een verblijfsvergunning hebben verstrekt, meen ik dat daarmee 
recht is gedaan aan deze aanbeveling. 

Vraag 4
Bent u bereid per onmiddellijke ingang de vreemdelingendetentie op te 
heffen en op zoek te gaan naar alternatieve opvang waarbij op een passende 
manier zorg geboden kan worden aan deze kwetsbare en getraumatiseerde 
jongeman? Zo nee, waarom niet? 

Antwoord 4
De betrokken vreemdeling heeft tegen het besluit om hem op grond van de 
Dublin-verordening terug te brengen naar Italië hoger beroep ingesteld bij de 
Afdeling bestuursrechtspraak van de Raad van State. De Afdeling heeft nog 
geen inhoudelijke uitspraak gedaan op dit hoger beroep. Wel heeft de 
Afdeling bij uitspraak van 3 april 2012 aangegeven dat de beoordeling van de 
in hoger beroep voorgedragen gronden nader onderzoek vergt en dat de 
betrokken vreemdeling niet mag worden overdragen aan Italië, totdat op het 
door hem ingestelde hoger beroep is beslist. Hoewel de Afdeling niet heeft 
opgedragen de vreemdelingenbewaring op te heffen, volgt uit het treffen van 
deze voorlopige voorziening wel dat de overdracht aan Italië niet op korte 
termijn kan plaatsvinden. Omdat de inbewaringstelling hierdoor mogelijk niet 
meer van korte duur zou zijn, heb ik besloten de bewaring op te heffen en 
heb ik reden gezien de betrokkene te laten plaatsen in de COA-opvang. 

Vraag 5
Bent u voorts bereid deze vragen met de grootst mogelijke spoed te 
beantwoorden, bij voorkeur binnen een dag? 

Antwoord 5
Ja.

2 http://assembly.coe.int/CommitteeDocs/2012/20120329_mig_RPT.EN.pdf
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